

Novemberben érkeznek az emeléssel érintett pénzbeli ellátások

Mely ellátásokat érinti a kiegészítő emelés?

A 3,1 százalékos mértékű kiegészítő emelés **azokat az ellátásokat érinti, amelyek összegét 2023. januárjában megemelték.** Ezen kívül a korábban kifizetett tizenharmadik havi nyugdíj, illetve a tizenharmadik havi ellátás összegére is jár az emelés

Az emeléssel érintett ellátásokat a nyugellátások és egyes más ellátások 2023. november havi kiegészítő emeléséről szóló 463/2023. (X. 6.) Korm. rendelet sorolja fel. Kiegészítő emelés jár többek között az következő ellátásokra:

- öregségi nyugdíj, özvegyi nyugdíj, szülői nyugdíj, árvaellátás, baleseti hozzátartozói nyugellátás,
- rokkantsági ellátás, rehabilitációs ellátás, baleseti járadék, bányászok egészségkárosodási járadéka,
- fogyatékosági támogatás, vakok személyi járadéka,
- mezőgazdasági szövetkezeti öregségi, munkaképtelenségi, özvegyi járadék.

A kiegészítő emelés speciális esetei

A kiegészítő emelés megilleti **a 2022. december 31-ét követő időponttól megállapított vagy folyósított, a felsorolás szerinti saját jogú ellátásban részesülő személyt is, ha ezt az ellátását a januári emelésre jogosító ellátása helyett, újraszámítás nélkül folyósították tovább.** Valamint akkor is, ha a januári emelésre jogosító ellátás megszűnését követő naptól, újraszámítás nélkül állapították meg.

Az emelésre való jogosultság fennáll **a 2022. december 31-ét követő időponttól megállapított rokkantsági ellátásban, rehabilitációs ellátásban, baleseti járadékban vagy bányászok egészségkárosodási járadékában részesülő személy esetében is,** ha az ellátását 2023. január 1-jét megelőzően megállapított

- rokkantsági járadékának, vagy
- januári emelésre jogosító rokkantsági ellátásának, rehabilitációs ellátásának, baleseti járadékának vagy bányászok egészségkárosodási járadékának

megszűnését követő naptól állapították meg.

A kiegészítő emelés abban az esetben is megilleti az érintettet, ha a részére folyósított ellátásokban több, a fentiekben részletezett változás következett be.

Az emelés kiterjed a megállapítás időpontjától kezdődően **a 2022. december 31-ét követő időponttól megállapított hozzátartozói nyugellátásokra** (özvegyi nyugdíj, szülői nyugdíj, árvaellátás), ha az ellátás kiszámításának alapja az elhunyt jogszerző 2023. január 1-jét megelőző időponttól megállapított saját jogú ellátása.

Ha egy ellátásban részesülőnek egyidejűleg több, a fentiekben felsorolt és emelendő ellátást folyósítanak, az ellátások emelésére külön-külön kerül sor.

Az özvegyi és a szülői nyugdíj megosztása esetén a folyósított nyugdíjrész emelkedik.

A rokkantsági járadék emelése

A nyugellátások és más rendszeres pénzellátások emelésével egyidejűleg a rokkantsági járadék is visszamenőleg emelkedett. Így a rokkantsági járadék havi összege 2023. január 1. napjától 55 500 forint.

A Nyugdíjfolyósító Igazgatóság (a továbbiakban: NYUFIG) hivatalból végzi el a rokkantsági járadék emelését, a 2023. január-október hónapokra járó különbözet, valamint a tizenharmadik havi rokkantsági járadékra járó emelés utalását, továbbá a 2023. évi kezdő időponttól megállapított rokkantsági járadék esetén a megállapítás kezdő időpontjától járó emelési különbözet kifizetését.

Hogyan történik a kiegészítő emelés folyósítása?

A NYUFIG hivatalból intézkedik a kiegészítő emelés végrehajtásáról, illetve a 2023. január-október hónapokra járó emelés, valamint a tizenharmadik havi nyugdíjra, tizenharmadik havi ellátásra járó emelés összegének folyósításáról.

A kiegészítő emelés érdekében az ellátásban részesülő személynek külön kérelmet nem kell benyújtania.

Postai kifizetés esetén a szokásos nyugdíj-kifizetési napon együtt érkezik meg az ellátotthoz:

- a november havi emelt összegű ellátás,
- a 2023. január-október hónapokra járó emelés és
- a tizenharmadik havi nyugdíjra, illetve tizenharmadik havi ellátásra járó 3,1 százalékos emelés összege.

A NYUFIG a postai utalványon külön tünteti fel a november havi ellátás mellett a január-október hónapokra és a 13. havi nyugdíjra, valamint a tizenharmadik havi ellátásra járó 3,1 százalékos emelési különbözet összegét.

Bankszámlára történő utalás esetén a novemberi nyugdíjjal azonos napon 2023. november 10-én (pénteken) külön utalási tételként folyósítják:

- a november havi emelt összegű ellátást,
- a január-október hónapokra,
- és a 13. havi nyugdíj, és tizenharmadik havi ellátás összegére járó emelési különbözetet.

Jár-e emelés a 2023. november 1. előtt megszűnt ellátások esetén?

Ha a 2023. januári éves emeléssel érintett ellátásra való jogosultság 2023. november 1. napját megelőzően megszűnt, és – új ellátásra jogosultság esetén – a korábbi ellátás helyett

megállapított új ellátás összege a jogszabály alapján nem emelkedik, akkor a kiegészítő emelés arra az időszakra megilleti a jogosultat, ameddig az ellátást kapta.

Ezt az egyösszegű kifizetést a jogosultnak (annak a személynek, aki ellátásban részesült), vagy halála esetén a hozzátartozójának írásban kell kérni.

Hozzátartozónak tekinthető és a jogosult halála esetén a fel nem vett nyugellátást átveheti az elhunyttal közös háztartásban együtt élt házastárs, gyermek, unoka, szülő, nagyszülő és testvér egymást követő sorrendben, ezek hiányában az örökös, a halál napjától vagy a hagyatéki végzés jogerőssé válása napjától számított egy éven belül.

Az elhunyttal együtt élt családtag kérelmét az e célra rendszeresített nyomtatványon nyújthatja be. A nyomtatvány itt tölthető le:

<https://www.allamkincstar.gov.hu/pfile/file?path=/nyugdij/Nyugdijfolyositas/a-halal-honapjara-jaro-ellatas-felvetele/jobb/kapcsolodo-nyomtatvanyok/nyilatkozat-az-elhalalozas-honapjara-megilleto-ellatas-kifizetesehez&inline=true>

Fontos, hogy a nyomtatvány tartalmazza azokat a tényeket, adatokat, amelyből megállapítható a rokoni kapcsolat, a közös háztartásban való együttélés, továbbá az elhunyt hozzátartozó adatait, valamint az ellátás folyósítási törzsszámát.

Az örökös kérelmének előterjesztéséhez nincs e célra szolgáló nyomtatvány, így a kérelmét elektronikusan a szabad szövegezésű nyomtatvány (Kérelem nyugdíjbiztosítási ügyben), postai úton levélben a NYUFIG-hoz (postai cím: 1820 Budapest) nyújtható be, vagy az ügyfélszolgálaton személyesen lehet előterjeszteni. A nyomtatvány itt tölthető le:

https://www.allamkincstar.gov.hu/pfile/file?path=/nyugdij/Nyugdijfolyositas/A_nyugdij_folyositasanak_szuneteltetese/oregsegi-nyugdij-kerelemre-torteno-szuneteltetese/jobb/Kerelem-nyugdijbiztositasi-ugyben/Kerelem_nyugdijbiztositasi_ugyben.pdf1&inline=true